

**河北医科大学临床学院**

**2018-2019 学年教学质量报告**

## 目 录

### 一、本科教育基本情况

1. 办学指导思想明确
2. 办学定位准确
3. 办学思路清晰
4. 本科专业设置情况
5. 招生及生源质量

### 二、师资与教学情况

1. 师资力量及结构情况
2. 生师比
3. 教学管理队伍
4. 固定资产
5. 教学用地用房
6. 图书馆及网络设施建设
7. 临床实习基地建设

### 三、教学建设与改革

1. 完善教学机构及相关制度
2. 优化培养方案，调整课程结构
3. 加强过程与目标管理
4. 学生创新创业教育

### 四、专业培养能力

1. 培养目标与定位

## 2. 专业技能培养

## 五、质量保障体系

## 六、学生学习效果

### 1. 全面提高学生的素质

### 2. 学习成果

## 七、特色发展

### 1. 加强辅导员和学生干部队伍建设

### 2. 坚持言教身教并重，注重师德示范引领

### 3. 坚持从严治校，强化文化熏陶

## 八、存在的问题及解决措施

### 1. 法人治理结构不完善

### 2. 师资队伍建设滞后

### 3. 人才培养存在诸多深层次矛盾

## 一、本科教育基本情况

临床学院是河北医科大学按照新机制、新模式创办的独立学院，2001年7月由河北省人民政府批准成立，2003年被国家教育部首批确认，为全日制本科层次学历教育。

### 1. 办学指导思想明确

我院确立的办学指导思想是：规范办学，面向市场，凝练特色，提高质量。其内涵为：按照26号令规范建设，是学院生存发展的制度保障；适应社会需求，挖掘母体学校的优质资源，是学院快速发展的基本方略；科学规划、办出特色，是学院可持续发展的根本出路；创新思维、创新模式、创新管理，提高教育教学质量，是学院发展的内在动力。

### 2. 办学定位准确

人才培养目标：培养基础扎实、能适应现代医学发展、具有较强学习实践能力的高素质应用型人才。

服务面向：立足河北，面向全国，主要为基层医院、中型医院及大型综合型医院的医技科室输送人才。

办学类型：把学院建成特色鲜明、知名度高、具有一定影响力的教学应用型大学。

### 3. 办学思路清晰

根据高等教育快速发展的新形势，我院紧密结合地方经济建设和社会发展的需求，充分依托河北医科大学雄厚的教育教学资源和品牌优势，探索并建立灵活高效的办学体制与管理模式，努力把河北医科大学临床学院建成符合教育部要求的，具有自身办学特色的独立学院。在长期的办学实践中，我院积极探索三项课题，重点做好五项工作，不断提高学院教育教学工作水平和人才培养质量。三项课题：一是在高等教育大众化的时代背景下，探索本科三批学生的教育教学规律，逐步建立与之相适应的教育教学体系；二是在国家医改政策的引领下，探索医类“独立学院”的发展定位，为学院找到快速发展的有效途径；三是在愈加激烈的生源竞争形势下，探索打造学院品牌的核心要素及解决方案，逐步提高学院的软实力。五项工作：健全机构制度，做好专业规划，改善办学条件，创新学生管理，打造品牌形象。

### 4. 本科专业设置情况

学院面向市场设置专业，根据基层医院的现状和国家医改的政策指向，围绕目标制定方案，使专业规划更加科学合理，面向社会需求，优化专业结构。主要为社会培养医疗、医技、医管结合的应用性复合型人才。十几年间，学院的招生专业从一个临床医学专业，扩展到七个专业，控制了临床医学专业的发展速度，增添了短学制的医技

专业。我院现有临床医学、护理学、口腔学、麻醉学、中西医临床医学、医学影像技术、医学检验技术共 7 个本科专业，其中五年制 4 个，四年制 3 个。学生毕业分别颁发医学学士学位和理学学士学位。

## 5. 招生及生源质量

截止 2018-2019 学年末，共有在校生 6271 人。2019 年 7 月我院面向全国 22 个省、市、自治区招生 810 人，报道 774 人，报到率 95.55%。其中 2019 年河北省省内理科录取平均分数为 506 分，高出省控线 127 分，同时超过河北省一本分数线 4 分；河北省省内文科录取平均分数为 513 分，高出省控线 52 分。生源稳定，且质量较高。

## 二、师资与教学情况

### 1. 师资力量及结构情况

学院紧紧依靠母体大学的优质教学资源办学，共从河北医科大学聘请了 405 名教师来我院授课，拥有一支具有高素质的教师队伍。具体教师结构如下：

职称结构：教授 94 人，占比 23.21%；副教授 141 人，占比 34.81%；讲师 126 人，占比 31.11%。

学历结构：博士 173 人，占比 42.72%；硕士 168 人，占比 41.48%；本科 64 人，占比 15.80%。

年龄结构：35 岁以下共 87 人，占比 21.48%；36-45 岁 182 人，占比 44.94%；46-55 岁 104 人，占比 25.68%；56 岁以上 32 人，占比 7.90%。

此外，我们还从河北省共 20 所三甲医院聘请医师共 3254 人，为我院学生进行临床专业课的授课工作。

### 2. 生师比

截止到 2019 年 9 月，我院生师比达到 6.96:1。我院授课教师均聘任自河北医科大学及河北省各地区三甲医院，多为在职教师、医务人员及部分退休人员。这些教师具有良好的医学教育背景及丰富的教学经验和临床工作经验，对学院的教学质量起到了重要保证。

### 3. 教学管理队伍

临床学院共设有 1 个中心——实验中心，7 个系——临床医学系、中西医临床医学系、麻醉系、影像系、检验系、口腔系、护理系，教学管理机构完善。同时，学院还分别设有教务科、教材办、学位办、教学督导组等教学相关行政管理部门。此外，为了保障教学工作的顺利开展，学院先后制订、修订了教师教学规范、岗位责任、课程管理、教学管理、考试与质量管理、学籍管理等 73 项管理制度。

## 4. 固定资产

学院每年都会投入大量资金用于购置教学科研设备，改善实验室特别是新办专业实验室的条件。现有固定资产总值约 8409 万元，其中教学科研仪器设备总值 6048 万元，生均 17485.96 元。已新建成了 12 个具有国内先进水平的形态显微互动实验室、7 个可与本科一批院校媲美的人体标本陈列室。截止 2019 年 9 月，新增教学科研仪器设备 322 万元。

## 5. 教学用地用房

学院加快了校园基础建设步伐，随着南院两栋高层学生公寓和塑胶运动场的投入使用，有效缓解了教学生活设施相对滞后的问题。新教学楼和新图书馆也于近几年已投入使用。目前学院的校园由南北两个校区组成，占地面积 193345.6 平方米，建有现代化的教学大楼、实验中心、图书馆、学生公寓、标准运动场等基础设施。学院总建筑面积 210234.54 平方米，教学用计算机 1200 余台。各类功能的教室、实验室，有实验室 146 个；多媒体教室 24 个，语音室 10 个，座位数 5460 个；为学生提供了一流的教学设施和良好的学习、生活环境。

表 2-5-1 2018-2019 学年生均宿舍面积一览表

学年度	宿舍面积 (平方米)	全日制在校生数 (不含后期学生)	生均宿舍面积 (平方米/生)
2018-2019	82877.9	2306	35.52

表 2-5-2 2018-2019 学年百名生配多媒体教室和语音室座位数一览表

学年度	多媒体教室和语音室 座位数	全日制在校生数 (不含后期学生)	百名生均 (个)
2018-2019	5460	2306	236.67

同时，学院还积极完善运动场及体育设施。学院现有标准田径运动场 2 个，1 个风雨操场，其中塑胶跑道标准田径运动场 1 个，面积 21763 平方米，座位约 4000 个，极大地改善了我院体育教学和群众性体育活动条件与环境。目前，学院运动场面积 56600 平方米，各类体育设施完善，状况良好，能够满足教学和体育专项训练的需要。

## 6. 图书馆及网络设备建设

### 6.1 图书馆建设前景广阔

学院图书馆现有面积为 6921 平方米，设有流通部、期刊部、采编部、技术服务部，建有 900 座位的电子阅览室。图书馆采用金盘图书馆集成管理系统进行信息加工、图书借还、期刊管理工作，实现了藏、阅、借一体数字化管理和全开架服务。目前，我院与河北医科大学实现了图书资源和数字信息资源共享，现有纸质图书 48.6052 万册，歌德电子书 3500 册，和河北医科大学共享电子图书 391.7 万册。2019 年新增纸质图书

10134 册，年均在校生进书量约 2.1 册。

## 6.2 校园网建设初具规模

我院网络总带宽已达 6000Mbps，出口带宽 6000Mbps，现已覆盖南北两院所有教学、办公楼及新建学生宿舍，能够较好地满足全院师生各种网络应用需求。校园网在教学中发挥着重要作用：一是通过教务管理系统开展包括学籍、教学计划、教学大纲、教学日历、教学信息发布等内容的网络教学管理，学生可在网上完成选课和成绩查询；二是提供精品课程、优秀教学课件、教案等教与学的参考资料；三是建立了网络虚拟实验辅助教学系统，硬件建设已经完成，组织胚胎学、病理学等课程软件已正式投入使用。

## 7. 临床实习基地建设

学院还大力加强实习基地建设，现已与河北医科大学附属第一、二、三、四医院、口腔医院、白求恩国际和平医院、石家庄市第一医院、石家庄市第三医院、石家庄市中医院、沧州中西医结合医院、沧州中心医院、中国石油中心医院、华北石油管道局医院、邯郸中心医院、邯郸中医院、衡水哈励逊国际和平医院、邢台市人民医院、以岭医院、秦皇岛市人民医院等 20 所医院签订了教学协议，几乎囊括了河北省所有三级甲等医院，麻、影、检等专业均可到对应的强势特色医院实习，学生均以班为单位整建制编入实习医院，较好保证了我院临床教学和专业实习的需要。

# 三、教学建设与改革

## 1. 完善教学机构及相关制度

### 1.1 设立了较为完善的教学机构

根据学院制定的“十三五”工作方案，在原有基础上，新成立以七个招生专业为基础组建了七个系，初步形成了一个实验中心、七个系的教学机构框架，为教学的组织、实施提供了可靠的机构保障。

### 1.2 建立了较为完整的教学管理制度体系

几年间，学院先后制订、修订了教师教学规范、岗位职责、课程管理、教学管理、考试与质量管理、学籍管理等 73 项管理制度。学院的 15 个管理及服务部门均对教学及学生开展了“承诺制服务”，做到了“机构设置扁平化，日常管理精细化，保障服务承诺化”，锻造了一支精干的管理队伍，形成了一套简洁高效的工作机制，养成了较强的创新意识和创新能力。

## 2. 优化培养方案，调整课程结构

### 2.1 优化培养方案

十九大提出了“健康中国”战略计划，要求医疗系统“为人民群众提供全方位全周期健康服务”。这要求基层医务工作者，不但要具有扎实的临床医学知识，还应具有丰富的预防保健及健康管理知识。我院对旧的教学大纲进行了修订。并对课程体系进行了大的调整。消减了部分基础必修课的课时数，新增了多门专业相关的人文课程。同时还增加了选修课的种类和学分比例。给学生增加了更多的自学时间。

## **2.2 削减验证性实验，强化综合性实验训练和临床技能训练**

如：生理学实验重点培养操作能力，病理生理学、药理学重点开设综合性、设计性实验，增加诊断学、外科学等临床技能训练等。

## **2.3 改革考试及成绩管理办法，改革单一终结性考核的评价考核办法**

建立以学生素质和能力为内容的综合考核评价体系，以小测验、考勤、课堂提问、作业、小论文、实际操作等形成性考核加终结性考核形成考核成绩，增加实训考核占总成绩的比例，更客观的对学生的学习效果进行评价。

## **2.4 加强对青年教师的培养和督导，促进青年教师的快速成长**

我院聘任的教师中，有 66%的为 45 岁以下的中青年教师。因此我院要求教研室做到以老带新，一对一导师制，要求每一位年轻教师在上大课之前，做到提前试讲，保证了授课质量。同时，学院也鼓励青年教师的进修和培养，组织老师多次参加本专业的培训或继续教育，保证教师的知识结构得到及时的更新，也促进了教师的教学思维。2018-2019 学年我院共有 5 项教学改革实践项目获得省级立项。

# **3. 加强过程与目标管理**

## **3.1 从细节入手，编制好基本教学文档**

要求教师认真准备编写教学基础文档，例如：教学日历、教学计划、课程表、教案课件等。每学期末进行检查。

## **3.2 用制度规范教学秩序**

要求教师按教学进度实施教学，严格调课、停课制度，认真组织教学，上好每一节课。

## **3.3 建立教学质量监控机制**

教学中，管理部门通过三级教学检查、专家督导、院领导听课等制度督导教学，教师通过集体备课、教学研讨例会及期末总结等制度，反思总结教学，学生通过“学评教”、“教学信息员”等途径，反馈问题。

## **3.4 多举措强化实验教学**

开放实验室，保证实验课达到大纲要求的开出率；做好实验课内容设计，保证综合性、设计性实验的开出比例，使之达到启发学生创新思维、培养动手能力的效果；解剖学、组织胚胎学、病理学、物理诊断学、内外科学等主干课程，均设有实物标本观



察考试和临床技能操作考试。

#### 4. 学生创新创业教育

大学生创新性实验计划是学院为学生搭建的创新教育平台。该项目主要资助二至四年级本科生，鼓励学生自主创新，申报开放实验室创新项目，参与教师科研课题，使学生在本科阶段得到科学研究与发明创造的初步训练，增强创新意识，启发创新思维，提高动手能力。此计划今年共有 49 名同学的 14 项课题通过专家评审立项并上报至省教育厅，获得省级立项。

大学生社会实践是拓展学生素质的重要途径。学院团委在暑假期间，多次组织同学通过社会实践、青年志愿者等活动送医下乡，燕赵都市报等媒体多次宣传报道了我院的社会实践志愿者服务活动，受到社会各界的好评。

### 四、专业培养能力

#### 1. 培养目标与定位

我院在培养方案修订工作中，明确要求各专业培养目标均应立足于我国医药卫生业现代化发展需要，注重学生德、智、体、美、劳的全面发展，掌握各专业所需基本知识、基本理论和基本技能，培养学生良好的人文、科学、职业素养和创新精神，注重学生实践能力和学习能力的培养，使各专业学生具备从事各项专业的能力，将学生培养成高素质、创新型应用型专门人才。

各专业培养目标中均包括思想道德与职业素养目标、知识目标和技能目标三部分组成。各专业思想道德与职业素养目标中均体现了注重培养学生遵纪守法、树立正确的世界观、人生观、价值观和社会主义荣辱观，具有爱国主义和集体主义精神；注重培养学生珍视生命，尊者，具有人道主义精神；注重学生社会责任感、职业道德的培养；树立终身学习的观念树立正确的医学伦理观念；注重培养学生沟通能力和团队合作意识；注重学生心理健康教育 and 法律观念此外，各专业培养方案都根据学生毕业后所从事的专业工作，提出了适应相关工作的目标。知识目标与技能目标则要求各专业以职业胜任力为导向，根据职业岗位要求，行业规定，以及从事相关工作资格考试等，制定各专业的知识目标和技能目标、由于各专业今后从事职业不同，各专业培养方案中知识目标和技能目标各具特色。比如临床医学专业要求掌握各种常见病、多发病的发病机理、临床表现、诊断和防治原则，并根据具体情况选择使用合适的临床技术，选择最合适、最经济的治疗手段的能力。医学影像技术专业要求掌握各类影像设备的操作技术，完成图像的采集；同时具有对各类影像设备的维护保养能力，能对设备突然故障进行分析和基本处理。

#### 2. 专业技能培养

2016 年上半年学院组织专家对现有各专业培养方案进行了重新修订，并于同年 9 月正式实施。新方案不但要求培养学生扎实的基础理论、专业知识以及较强的实践能力，还要求努力培养学生的社会责任感、人文素养和职业道德。首先，为了更好的向学生灌输人文社会科学知识，我院购置了尔雅网络通识教学平台，该平台现有 280 余门通识选修课程向全院教师及学生免费开放，学生可以根据自身的需要自主选择课程，进行个性化学习。同时，我院还积极聘请同城优秀人文课程教师来我院开设面授选修课。旨在进一步加强学生人文素质培养，弥补医学院校人文社会科学类课程师资、课程种类的不足。其次，为了适应基层医疗对人才培养的需求，加深学生对社区医疗工作的了解，新方案在基础授课阶段增加了全科医学、健康管理等内容的课程，实习阶段临床医学专业的学生增加了为期两周的社区医院实习。此外，为了更好地培养学生的实际操作能力，新的培养方案还调整了专业课程中理论课和实验课的课时比例，增加了实验课时数量，增强了学生技能操作练习。

## 五、质量保障体系

我院通过多年的不断改进和完善，已经形成建立科学的“学生评教、同行督导评教、领导评教”三级教学质量监控体系。此外，还于 2017 年成立了学院专家督导组，聘请学院多名教学经验丰富的老教师，对学院整体授课情况进行随机抽样检查。同时教师通过集体备课、教学研讨例会及期末总结等制度，反思总结教学，学生通过“学生评教”、“教学信息员”等途径，反馈问题。学院还积极加强网上评教和网上师生互动，健全教学质量考核指标，其中，学生评教已做到 100%覆盖率，2019 年度学生对教师的好评率达 85.50%；同行督导评教覆盖率已达 53.82%，2019 年度的好评率为 90.65%；领导评教覆盖率为 15.47%，2019 年度的好评率为 82.00%。

学院还制定了多项教学管理制度，例如教师实行选聘制，优聘劣汰。教师第一次上讲台，必须通过试讲。同时对在教研室对青年教师实行导师制度，老教师对青年教师一对一指导。此外，我院授课教师均聘任自河北医科大学及河北省各地区三甲医院，多为在职教师、医务人员及部分退休人员。这些教师具有良好的医学教育背景及丰富的教学经验和临床工作经验，对学院的教学质量起到了重要保证。

## 六、学生学习效果

### 1. 全面提高学生的素质

团组织、学生会、社团联合会及各社团是全院学生施展才华、锻炼成长的大舞台。学生会分两级，即院学生会和年级学生分会，其文艺部下设舞蹈团、器乐团、歌唱团、礼仪团、朗诵团和曲艺团，其信息中心负责校园广播。同时学院共有 2 个学生社团，同时还与河北医科大学成立了 18 个共建社团，有科技类、艺术类、文学类、体育类、

技能类和公益类，包括红心协会、书画协会、武术协会、动漫协会、岐黄医学社、刮痧协会、红色理论演讲团等。这些学生组织的健康发展，充分满足了学生兴趣培养、个性化发展的需求，增强了学生的实践能力、创新能力。学院的各级学生组织已成为创建校园文化的重要载体，拓展学生素质的第二课堂。

学生党员工作室是学院党委为学生党员、积极分子搭建的素质教育拓展平台，相当于学生预备党员的“博士后流动站”，让学生党员、预备党员、入党积极分子在这里学习交流、锻炼成长。党员工作室除定期举办党员论坛、硕学论坛、党的知识竞赛、播放爱国主义影片、制作宣传栏、组织新党员到烈士陵园扫墓和入党宣誓之外，还组织开展了“争做构建和谐稳定校园的先锋”、“白求恩精神进校园”与“迎新志愿服务”等活动，做了大量社会工作。如今，党员工作室已成为学院工作的一个重要支撑点。

## 2. 学习成果

### 2.1 考研率

学生考研率为 9.18%。学院 2018 届毕业生中，共有 205 人顺利升学。其中考取本校硕士研究生 73 人，考取外校 131 人。

### 2.2 初次就业率

学生除此初次就业率 60.94%。学院本年度共有毕业生 2184 名，其中 1331 名毕业生顺利就业。

### 2.3 荣获奖项

2018-2019 学年，学院学生获得多个重要奖项。例如：郝怡青等同学参加的河北省第二十届大学生运动会健美操比赛，荣获省级一等奖；项佳乐等同学参加的首届全国大学生智能技术应用大赛，荣获国家级二等奖；李鑑激等同学参加的中国大学生极限飞盘联赛，荣获全国亚军。

## 七、特色发展

### 1. 加强辅导员和学生干部队伍建设

学生管理工作，一直是我院工作的重点之一。通过对学生特点及教育规律的探索，初步建立了与学生相适应的教育管理体系。近年来，我院学生管理工作一直坚持围绕一个目标——培养高素质的人才；本着一个理念——“学生之事无小事”；抓好两支队伍——辅导员和学生干部队伍；强化两个“抓手”——“二必究，六必抚”制度和“我自律，我成才”为主题的学生自律教育。“二必究，六必抚”贯彻了以人为本的教育理念，旨在使学生日常教育及管理更加人性化、精细化、具体化。“我自律，我成才”意在启发学生的心智、发挥学生的主体作用。两者的统一实现了“他律”和“自

律”的有机结合。“学生之事无小事”不是一句空洞口号，它体现的是学院学生工作的管理理念，落实“学生之事无小事”就是要做到：认真解答学生提出的各种疑难问题，妥善解决学生遇到的各种实际问题，积极预见可能引发学生不稳定的潜在问题。学院要求，各部门都必须把这一总体要求落实到具体工作中。四年多的实践证明，该项制度在确保学生稳定、预防学生恶性事件发生方面发挥了重要作用。

## 2. 坚持言教身教并重，注重师德示范引领

思想教育的关键是贴近学生、贴近生活。欲使思想教育着实有效，教育者自身必须言行一致。“诚实守信、爱岗敬业”是学生教育的一个重要主题。学院开展承诺制服务的举措，一是为了提高服务效率，二是以实际行动教育学生言必行、行必果、敬业负责。

学院注重发挥名师名师的示范引领作用，先后开办了“硕博论坛”、“名师有约”等系列讲座，定期邀请校内外知名人士、著名专家来我院讲学、作报告，如医学检验技术专业学术带头人赵建宏主任、全国高等院校授课大赛一等奖获得者尚丹丹副教授等，受到学生热烈欢迎。

## 3. 坚持从严治校，强化文化熏陶

其一：学风是学校的灵魂，考风建设是学风建设的重要环节。学院把考风考纪教育纳入诚信教育，按国家级考试要求规范考场管理，培训监考队伍，学习监考规范，对考试作弊者严格依规依纪处理，绝不姑息。考风的端正，有力促进了优良学风的养成。学院的考试管理多次受到省市考试管理部门肯定，也受到了众多学生家长的一致好评。其二：文化是底蕴，对人才培养具有深远的影响，学院十分重视校园文化建设。每年一度的大学生文化艺术节、校园十星评选、绘画作品展、动漫制作比赛、送大三迎新生晚会等，为学院营造了浓厚的文化氛围。教室、宿舍的文化装点，也都起到了润物细无声的作用。

# 八、 存在的问题及解决措施

## 1. 法人治理结构不完善

### 1.1 存在问题

按照教育部 26 号令的要求，独立学院是一种新办学模式的实践和探索，但我院目前法人治理结构不完善，未完全达到教育部关于《独立学院设置与管理办法》的要求，始终存在政策风险。

### 1.2 拟解决方案

我院计划在 2020 年之前，择机引入战略投资者，对学院的治理结构进行彻底改造，充分吸纳公办与民办大学的优势，按照与大学错位发展的策略，努力走出一条新路子，

把学院打造成为大健康新医疗输送高素质实用型人才的“支撑点”。

## **2. 师资队伍建设滞后**

### **2.1 存在问题**

学院紧紧依靠母体大学的优质教学资源办学，保证了教学质量，也赢得了社会赞誉，但忽略了专职教师队伍的建设。

### **2.2 拟解决方案**

独立学院与母体大学的办学定位不同，组建专职教师队伍是学院生存和发展的必然要求。学院计划按照普通高等学校独立学院教育工作合格评估指标体系要求，结合我院在十三五规划中专业结构调整及招生规模调整等内容，以及目前我院发展中遇到的实际问题，努力组建学院自己的教师队伍。其中，计划专职专任教师来源于我院现有教师、聘任有副高职称以上的退休人员、或聘任硕士以上（含硕士上）研究生；其他教师来源于母体学校委派教师、及聘任临床教学医院具有副高职称的及其他兼职教师。

## **3. 人才培养存在诸多深层次矛盾**

### **3.1 存在问题**

学院人才培养及专业设置方面跟母体院校高度重叠，在很大程度上影响到毕业生的竞争力及就业率。

### **3.2 拟解决方案**

按照与大学错位发展的思路，围绕社会需求调整专业结构，学院计划在十三五期间，加快与母体学校错位专业建设步伐，根据经济社会发展的新需求及时调整、优化专业结构，基本形成以医学专业为核心、以发展应用型交叉性学科专业为重点的专业群格局。首先，加大传统学科专业改造的力度，找准定位，把握发展方向，努力拓宽专业口径；其次，大力支持特色专业建设，力争办出 2-3 个在全国同类院校中有一定影响的名牌专业和特色专业。再次，优先发展应用性强的学科专业，积极增设社会发展需要的医学相关专业，争取增设新专业 3-4 个（妇幼保健医学、老年医学与健康健康管理、康复治疗学、食品卫生与营养学等），使招生专业达 10 个以上，扭转专业过少的局面。